

## 依托示范园区 借用成熟资源

## 万元村汲取发展动能深耕现代农业

4月21日,在桐城市范岗镇万元村现代设施农业示范园内,一串串西红柿青果长势良好,工人们正在剪枝;隔壁的大棚内,A字架上的生菜、油麦菜郁郁葱葱,即将采摘。

今年,万元村依托现代设施农业示范园,由村两委带头承包试验田,发展露天特色农产品种植试点项目,转变农户传统种植观念,提振发展信心,促进乡村振兴。

随着气温逐步升高,万元村现代设施农业示范园西红柿大棚内的西红柿长势喜人,据万元村党总支委员陈梦凡介绍,这些西红柿生长在一陇陇的基质土上,通过覆盖整个大棚的滴灌系统,电脑精准控制着西红柿生长环境的湿度、温度。“别小看这套滴灌系统,无论是浇

水、施肥还是喷洒农药都可以利用它来完成,大大节省了人工。”

万元村现代设施农业示范园项目总面积800亩,含大棚建设、物联网系统指挥中心建设、蔬菜深加工车间建设等,计划分四期完成。一期项目占地面积21405平方米,约为321亩。现代设施农业示范园由政府投资建设,乡贤接手运营,外包公司提供种苗和技术支持,以市场为导向,科学、合理地选择种植品种、规模。示范基地项目拟计划总投资1.3亿元,其中一期投资673万元。建成之后将成为华中地区菜篮子直供基地,现代农业示范园区,农业村拓展教育基地。

现代设施农业示范园通过订单农业模式,根据签约客户的需求,随时调整种

植品种和规模。“比如像生菜、油麦菜这样的叶类菜,我们在3月中旬种植,到4月10日以后就可以收获。通过A型架还可以大大增加种植面积,一个A型架共有7层,每一层都可种植蔬菜。”陈梦凡说,根据外包公司技术人员的初步估计,西红柿亩产将达到1.5万斤,订单客户的收购价格最少在2元一斤,基本在4.5元一斤。

不仅如此,万元村还规划利用现代设施农业示范园现有种植技术以及基础设施,由村两委带头承包试验田,发展露天特色农产品种植试点项目,“目前万元村现有的闲置田地共有40亩,每个村干都承包了几亩试验田。我自己也将承包3亩试验田。探索以市场为导向、以生态农业为基础、以科学技术作支撑、

以经济利益为中心,发展高产、高效、低耗、无污染无公害有机蔬菜。”陈梦凡说,根据村两委的规划,这个露天特色农产品种植试点项目需要70亩土地,而万元村目前闲置的土地只有40亩,所以前不久还联合隔壁村共同推进这项工作。

“依靠现代设施农业示范园发展露天特色农产品种植,有着一先天优势。比如他们成熟的技术可以为我们所用,再者,也可以利用他们的销售平台来拓宽农产品的销路。”陈梦凡说,村两委初步规划种植小米椒,由村干带头承包试验田,是为了给农户起到带头作用,转变农户的传统种植观念和模式,增添发展信心,实现乡村振兴,走向共同富裕。全媒体记者 付玉 通讯员 陈小玉 华璐

## 联防联控严守耕地保护红线

本报讯 望江县建机制重治理,落实最严格的耕地保护制度,坚决守住保地稳粮的耕地红线,确保耕地总量不减、用途不变、质量不降。

为加强耕地保护,望江县创新建立“田长+检察长+警长+网格员+网格监督员”联防联控机制,190名三级田长、2413名网格员和网格监督员全部带位置包保田块,配齐一村一警129名,织密织牢耕地保护立体网。围绕耕地保护,保持高压态势,

强化卫片执法,锁定违法图斑,开展专项行动,重点遏制新增违法用地,共拆除农村祖堂7所,年度卫片违法图斑全部动态清零。卫片违法面积从2019年247.26亩下降至2021年的105.3亩。根据第三次全国国土调查成果,该县耕地面积958万亩,永久基本农田8025万亩,耕地保有量有增无减,耕地质量等级稳步提升,被评为年度全省耕地保护成绩突出县(市区)。(通讯员 吴日芹)

## 黄墩镇打造绿色宜居新农村

本报讯 怀宁县黄墩镇深入开展美丽乡村建设工作,改善农村人居环境,打造绿色宜居新农村。

黄墩镇大力宣传引导广大群众树立环保意识,发挥党员、青年志愿者、乡贤、退休干部等作用,开展村庄环境卫生集中整治、大清理,全面提升农村生态和人居环境质量。加快村级水、电、路、广场、绿化、亮化等公共基础设施配套建设,强力推

进民生工程,促使村容村貌焕然一新。挖掘传统民俗文化,利用历史文化馆、文化长廊、文体小广场打造文化宣传阵地,规范村规民约,传播正能量,丰富群众精神文化生活,教育引导群众继承和传承优秀的民俗文化,实现乡村和谐发展。该镇结合河长制等工作要求,加强村庄管护,推动美丽乡村长效管护。(通讯员 方媛)

回乡创业  
养鸡致富

4月21日,怀宁县雷埠乡李店社区村民李祝红、汪丹丹夫妻俩在检查土鸡生长情况。

一直在外务工的李祝红、汪丹丹夫妻俩,在县、乡两级党委政府的大力支持下返乡创业。2019年回乡投资近百万元,利用家门口100亩山场发展养殖业,通过辛勤劳动,年养殖土鸡近5000只,如今已成了远近闻名的“鸡司令”,还带动周边村民养鸡致富。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 檀志扬 摄



## 廉洁力量护航经济发展

本报讯 岳西县注重发挥廉洁文化教育、引领、浸润作用,持续推进清廉村居建设,做好结合文章,护航乡村振兴。

岳西县境内廉政教育资源丰富,省市示范基地数量较多。县纪委监委注重从岳西革命史、建设史中挖掘更多廉洁元素,着力打造更多廉政教育基地,并将这些散落在各乡镇的党性教育和

廉政教育基地,串成廉洁文化旅游线路,作为该县全域旅游的重要一环,助推乡村产业发展和经济振兴。

该县纪委监委结合乡村振兴、农村人居环境整治,将廉政小广场、廉政长廊、廉政文化墙等廉洁文化地标加入到村民健身广场、党员活动中心建设中,通过展示历史典故、醒言警句、家风家训,在潜移默化中让廉洁思想渗透到党

员群众日常生活之中。把廉政教育作为镇村干部必修课程,常态化开展警示教育。用好“小微权力”监督平台,打造秉公办事、阳光清廉的村级干部队伍。创作廉洁文化作品,结合送戏下乡等,营造崇廉敬廉、遵纪守法浓厚氛围,增强镇村干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

全县各级纪检监察组织深入到田

间地头、施工一线,围绕项目审批程序、资金管理、工程质量等关键环节,加强对乡村振兴重点项目推进情况监督检查,确保各项惠民利民、安民富民政策落实到具体项目之中,助力打造“安全工程、民心工程、廉洁工程”,涵养风清气正的政治生态和发展环境,为乡村振兴提供风清气正的廉洁力量。

(通讯员 王朝晖)

## 强化防护保障特殊群体健康安全

本报讯 桐城市残联抓好疫情“外防输入、内防反弹”工作,关心残疾人,织牢织密防控网,确保特殊群体的生命安全和身体健康。

桐城市残联结合当前疫情防控的形势要求,合理安排、周密部署防控工作。通过张贴防疫指南、LED屏滚动播放宣传标语等形式,做好科学防控知识宣传教育工作,增强残疾人的疫情防控意识和能力,营造疫情防控的浓厚氛围,引导形成群防群控合

力,推进疫情防控常态化下残疾人事业健康发展。

桐城市残联抓住节假日后的重要时机,对3家民生工程残疾儿童定点康复机构组织开展疫情防控专项检查,组织定点康复机构开展疫情防控应急演练,做到疫情防控常抓不懈。做好特殊情况、特殊对象的特殊处理预案,确保定点康复机构全体师生健康安全。同时,桐城市残联联合市卫健委在辖区内三个定点康复机构单独

设立核酸检测采样点,免费为在学在训残疾儿童服务。残联党员干部组成疫情防控志愿者服务队。

加强单位内部管理,坚持每日对办公场所和公共区域进行消杀工作,严格做好来访人员体温检测、实名登记、扫码进入等管理措施。督促机关干部职工及时完成新冠疫苗加强针接

种和核酸检测,加强自我防护,养成良好卫生习惯。落实疫情防控指挥部的指令和措施,非必要不前往中高风险地区和有疫情发生的地区,严格执行行程报备,配合核酸检测,做好防疫物资储备,保障单位出入人员的健康安全。

(通讯员 章倩)

## 全面科学精准有力做好疫情防控

## 特色产业让集体村民双增收

本报讯 连日来,潜山市源潭镇双林村的茶园里前来购买新茶的顾客络绎不绝。早上采茶、下午收茶、傍晚赶茶、深夜制茶,随时售茶成为一种常态。双林村位于源潭镇东北部,交通便利。全村辖66个村民组共6784人,村内有山林4800亩、茶园400亩、果园407亩、水资源面积508亩。

今年2月份,双林村投资建成总面积达160平方米的村标准化制茶车间。村里统筹日常工作,每一名村干部都是茶叶销售员、茶厂推广员。并组织20多位茶农上山采茶,白天大家在村工作,晚间轮流值守车间赶茶、制茶,茶厂迅速吸引周边制茶散户前来加工。

“摘一斤30块钱,每天一个茶农能

采摘七八斤茶草,仅采茶就能让20多户茶农增收近万元。”双林村党总支书记阮巧云谈起茶厂笑容满面,截至4月底,茶园生产鲜茶500余斤,销售金额逾20万元,玄月也上市了,小厂房实现增收“第一桶金”。接下来将构建集茶叶种植、采摘、加工、销售和旅游观光、休闲度假于一体的全产业链,吸纳更多群众

就业,增加村集体收入,助力乡村振兴。

借着茶厂的春风,双林村以实现村集体、村民双增收为切入点,发展特色产业。目前,村内刷业企业生产如火如荼;千亩中草药种植园已和客商达成初步共识;千余亩高标准农田改造正在实施;其他集体资产发展也在谋划中。

(通讯员 韩晶 黄超)



怀宁县小市镇不定期组织人大代表进村入户与村民交谈,倾听民生、教育等方面的意见建议,了解群众的心声,确保群众最关心、最迫切的问题能够件件有着落、事事有回音。

通讯员 怀扬 张冰 摄